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Soru-22-)	(2016 yılında soruldu.)
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image4.png
K, L ve M cisimlerinin sembolik olarak yiik
dagilimlan gekildeki gibidir.
K L M

Buna gore, cisimlerden hangileri nétr cisim
olarak adlandinlir?

A) Yalniz K B) Yalniz L
C)KveM D)LveM
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YUMURTADAKI ELEMENTLER

Yumurta, viicudumuzun ihtiyag
duydugu maddelerin gogunu
iceren zengin bir besindir. Bu
nedenle 6zellikle gelisme
cagindaki gocuklarin tiilketmesi
gerekir. Yumurtada yag,
protein, karbonhidrat ve bol
miktarda su bulunur. Ayrica
kalsiyum, sodyum, demir gibi
maddeleri de igerir.

Yumurta hakkinda verilen bilgide gegen
element isimlerinin listesi agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?
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' Berna, gekildeki iyon tablosu oyununu

oynayarak oduli almak istiyor.

'Oyunun kurallari sunlardir:

' Sadece anyonlarin lizerine basilabilir.

'* Tabloda ileri veya gapraz, bir kareye basi-
larak ilerlenebilir.

Buna gore Berna, ddiile ulagmak igin sira-
siyla hangi numaralara basmalidir?

A)5,10,7,4 B) 1,6, 11,12
C)5.2,3.8 D)9,6,7,4
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X bilesigine ait bilgiler semada verilmistir:

Iki gesit
atom igerir.

Molekdl
yapilidir.

Molekiiliinde
3 atom vardir.

Buna gore, X bilesiginin tanecik modeli
asagidakilerden hangisidir?

A) B) %
50 lo%

g ’ R
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Filiz, sekerin suda ¢oziinmesiyle ilgili yapti-
@1 deneyde kullandigi maddeleri ve sonug-

lari gizelgede gostermistir:
- L Goziinme
Goziinen | Gézicl | ;o (dakika)

2

50 mL

20 g seker Su
10 °C

G 1

20 g seker L

Buna gore Filiz, deneyde hangi faktorin
¢oziinme hizina etkisini aragtirmistir?

A) Sicakligin

B) Tane boyutunun

C) Cozianen miktarinin
D) Co6zicu miktaninin
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Karnigimlarin siniflandiriimasi, gemada tane-
cik modeli ile gosterilmistir:

Kangimlar

1

Buna gore, | ve ll ile gosterilen tanecik mo-
delleri hangi tiir karigimi temsil eder? Neden?

A) |I. model, homojen kangimdir. Cunku mad-
delerden biri dibe ¢cokmustar.

B) I. model, heterojen kangimdir. Cunku kari-
simdaki maddelerin tanecik sayilari farkhdir.

C) II. model, heterojen karigimdir. Cunku kari-
sim iki tur madde igerir.

D) II. model, homojen karisimdir. Canka tane-
cikler karisimin her tarafina esit dagiimistir.
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Bir ogrenci, kartlarda adlan verilen ele-

mentlerin sembollerini kullanarak isim
‘turetiyor.

* Neon
« Silisyum

« Berilyum

Isim
Nesibe

1. Kart 2. Kart

1. karttaki isim Nesibe olduguna gore, 6gren-.
cinin 2. kartta tiirettigi isim asagidakilerden
hangisidir?

A) Halime B) Nihal
C) Halit D) Helin
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izel, kartta verilen maddeleri gruplara ayira-
rak siniflandinyor.

Element

1. Grup 2. Grup 3. Grup
1. gruptaki maddelere element adini verdi-

gine gore, izel’in 2. ve 3. gruptaki maddele-
re verdigi ad agagidakilerden hangisidir?

2. Grup 3. Grup
A) Bilesik iyon
B) Molekdl Bilesik
C) iyon Molekil

D) Bilesik Molekul
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o: Proton
«: Nétron
o: Elektron

Yukaridaki atom modellerini inceleyen Barig;

I- Atomlar notrdiir.
II- Atomlarin tiirii farkhdir.
lll- Atomlar ayni elemente aittir.

yorumlarini yapiyor. Barig’in yaptigi yorum-
lardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D)llvelll
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Betiil, hazirladigi karigimin elektrik akimini
iletip iletmedigini gozlemlemek igin
sekil-1’deki gibi deney diizenegini kuruyor.

Sekil .4 Anahtar

Diizenekteki anahtan kapattiginda
sekil-2’deki durumu goézliyor.

Anahtar

Sekil -2
Buna gore, Betiil’iin hazirladigh karigim igin
asag@idakilerden hangisi soylenebilir?

A) Iyonlar igerir. B) Heterojendir.
C) Saf maddedir. D) Molekdller igerir.
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Ogretmen, olusturdugu tablodaki bilgiye
gore ogrencilerinden yorum yapmalarini
istiyor.

| Dil__|Elementin adi | Sembolii |
[Almanca | Stickstoff |

Turkee | Azot |
[ingilizce | Nitrogen |

Ogrencilerden;

Ahmet : Farkl dillerde azot elementinin adi
farklihk gostermektedir.

Ayse : Bir elementin adi, bagka dillerde
farkli olsa da sembolii aynidir.

Orhan : Bir elementin birden fazla semboli
vardir.

yorumunu yapiyor. Tabloya gore, hangi
ogrencilerin yorumu dogrudur?

A) Yalniz Ahmet

B) Ayse ve Orhan

C) Ahmet ve Ayse

D) Ahmet, Ayse ve Orhan
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Bazi atomlarin katman-elektron dizilimleri
sekilde verilmigtir.

HO®)
< = @ Proton

° Nétron

: © O (©) Elektron
VOO

Buna gore, yukarida kag farkl elementin
atomu bulunmaktadir?

A)6 B)5 C)4 D)3
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Grafikte He, Li, Ne ve Cl atomlarinin katman
ve toplam elektron sayilan verilmigtir.

¢
23 10 17 Atomdaki
elektron sayisi

Grafige gore, bu elementler igin asagidaki-
lerden hangisi yanhistir?

A) He ve Ne elementleri soy gazdir.

B) Li ve Ne'un proton sayilar esittir.

C) Cl atomu elektron almaya yatkindir.
D) Li atomu elektron vermeye yatkindir.
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Sekildeki element modellerini gosteren
kartlara bakan bir 6grenci agagidakilerden
hangisine ulagir?

000 (000

000 Q00O
000 000

1. Kart 2. Kart

A) Farkli elementlerin atomlan farkhdir.

B) Elementler molekullerden olugabilir.

C) Demir ve bakirin batun 6zellikleri birbirine
benzer.

D) Bir elementi olusturan atomlar farkl buyuk-
ltuktedir.
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N
Igindekiler
- Aliminyum
- Siilfat
- Sodyum
- Amonyum
- Demir

Suyun iginde bulunan iyonlardan, gok
atomlu olanlarin formiilleri agagidakilerin
hangisinde verilmistir?

A) NO3, S04~ B) SO3,NH;
C) NH:,PO;~ D) OH,PO:
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Semada sivi qézeltilerin, ¢oziinen madde-
nin fiziksel haline gore siniflandiriimasi ya-
pilmis ve her sinifa ait birer 6rnek verilmigtir.

Sivi gozeltiler

3. C-3

Su + tuz Su + etil alkol Su + X

Buna gore, lll. sinifa ait 6rnekteki X maddesi
ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Suda ¢6zunen bir katidir.
B) Suda ¢6zunen bir gazdir.
C) Suda ¢dzinmeyen bir gazdir.
D) Suda ¢6zinmeyen bir sividir.
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‘Yandaki modelde bir atomun
elektron dizilimi verilmistir.

Bu atom kararh atomlarin elektron dizilimi-
ne ulastiginda, katman sayisi kag olur?

A1 B)2 )3 D)4
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" Ozellikleri:
o Saf bir maddedir,
© Molekiil yapilidir. ?
o ki farkll element
atomundan olusur,

Sekildeki gibi hazirlanan karta bir maddenin
ozellikleri yazilmistir.

Buna gore “?” ile gosterilen yere agagidaki

tanecik modellerinden hangisi yapistinimali-
dir?

A)m (p B)
ﬂ ﬂ
o0 0O o® o

C) D)

e
H -
o® o
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Bazi maddelere ait tanecik modelleri sekiller-
deki gibi gizilmigtir.

=
o®

Asagidakilerden hangisi her iki madde igin
de sdylenebilir?

A) Homojen karigimlardir.

B) Ug farkli element atomu vardir.

C) Ayni tar element atomlarindan olugmuslardir.
D) Iki farkli element atomu bulundururlar.
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Bir deney sirasinda K ve L karigimlan alin-
mistir. K kangimi buharlagtirma, L kangimi ise
damitma yontemiyle aynistirilabilmektedir.

Bu deneye gore;

1. Her iki karigim da homojendir.

Il. L kanigimindaki maddelerin kaynama sicak-
liklar farkhdir.

Ill. K kangiminda isitma iglemi yapilarak ¢6zu-
cu madde uzaklasgtirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B)lvelll
C)llvelll D)L llvelll
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Ayse Hanim 6zdes iki ¢cay bardagindan birinci-
sine sicak su ve kap seker, ikincisine birincisiy-
le esit hacimde soguk su ve ayni miktarda kap
seker koyarak ayni hizla karigtirmaktadir.

Birinci bardaktaki kiip sekerin daha hizli
¢oziindiiglinii goren Ayse Hanim agagidaki
sonuglardan hangisine ulagir?

A) Karistirmak daha hizli ¢6zinme saglar.

B) Sicaklik yukseldikge ¢ozinme hizlanir.

C) Tanecik boyutu kuguldikge ¢ézinme hizi
artar.

D) Pargaciklann temas ylzeyi azaldik¢a ¢ozin-
me daha hizli olur.
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Asagidakilerin hangisinde verilen maddeler

birbiriyle tamamen kanstinldiginda hetero-
jen karigim olugturur?

‘ A) Toprak + su B) Etil alkol + su
C) Toz seker + su D) Kati iyot + etil alkol
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Sekillerde K, L ve M molekdllerinin tanecik
modelleri verilmistir.

oo 00 | o o
e So| W o | %

L M

Buna gore her bir molekiiliin atom sayisini
gosteren grafik asagidakilerden hangisidir?

A) Atom sayisi B) Atom sayist

Y P—
3
2
0

>
K L M Molekiiller





image27.png
Elif asagidaki karta kansik olarak yaziimis
iyonlar igerisinden katyonlar ¢ikarip bagka
karta yazmak istiyor.

Buna gore hangi iyonlari cikarmahdir?

A) NH; , Mg?* , AI*
B) CI-, NO; , PO}
C) NH; ,NO3 , CI
D) AP+, Mg?* , 3-
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“Element atomlarini gremesek de her yerde

onlarla beraberizdir. Ornegin; siis egyalarin-

da bakir, ingaat malzemelerinde demir, klor
ve sodyum elementlerine ait iyonlar biraraya
geldiginde yemek tuzunun olugmasi
bunlardan birkagidir”

Tahtaya yazili metinde gegen elementler ve
bu elementlere ait sembollerin tamami asa-

gidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

A)

B)
Bakir: Ba

Demir: D
Tuz: T
Sodyum: Na

Bakir:  Cu
Demir: Fe

Klor: Cl
Sodyum: Na
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Notr X atomu, modeldeki iyon haline geldigin-
de son yoérungesindeki elektron sayisi artiyor.

Bu modele gore agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) X iyonu katyondur.

B) X iyonu negatif yukladar.

C) Notr X atomunda 10 proton vardr.

D) Notr X atomunda elektron bulunduran 3

katman vardir.
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Dogal kaynaklarin azalmasi, dinya nafusu-
nun artmasi, geri doniguma zorunlu héle
getirmektedir. Plastik ambalaj atiklaninin geri
kazaniimasi sonucu petrolden tasarruf sagla-
nabilmektedir.

Verilen bilgide geri doniigiimle ilgili olarak
anlatiimak istenen aga@idakilerden hangi-
sidir?

A) Kisa vadede verimli ancak yuksek maliyetli
bir yatinm oldugu

B) Dogal kaynaklann daha az kullaniimasiyla
dogaya katki saglandigi

C) Birincil ham madde olarak oldukgca elverisli
oldugu

D) Fazladan bir enerji gerektirdigi





image31.png
Ogrenciler, proton (®), nétron (@) ve elektron
(©) pargaciklarini kullanarak atom modelleri
olusturuyorlar.

Asagida verilen bu atom modellerinden
hangisi dogrudur?
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Tabloda baz iyonlar numaralanarak verilmigtir.

Bunlardan hangileri katyondur?

A)1ve6 B)4ve5
C)1,3veb5 D)2,4ve6
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* Y maddesi bir bilegiktir.
* Bu bilesigin her molekila tg farkh atom igerir.

Buna gore Y maddesinin tanecik modeli
asag@idakilerden hangisidir?

A)- B)-
C)- D) El
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I. Seker taneciklerinin kagaltalmesi

1. Suyun sogutulmasi
11l Sekerli suyun karnistiriimasi

Seker ve sudan bir ¢ozelti olugtururken yu-
karidakilerden hangileri uygulanirsa sekerin
sudaki gézlinme hiz: artar?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill
C)lvell D)l ve lll.
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Sekillerdeki gibi iki farkl karigim olusturuluyor.
Katu-m
m
-
|. karigim
Swu—D\

2
| S

I, karigim

Bu kansimlarla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) |. kangim heterojen, II. kangim homojendir.
B) I. kangim homojen, Il. karigim heterojendir.
C) I. kangimdaki maddeler suzulerek ayrilamaz.
D) Il karigimdaki maddeler suzulerek ayrilabilir.
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Damitma yontemi ile kangimlari ayirmak igin
karisan maddelerin kaynama sicakliklarinin
farkli olmasindan yararlanilir.

Bu yontem kullanilarak agagidakilerin han-
gisinde verilen karigimlar aynlabilir?

A) Tebesir tozu ve demir tozu karigimi
B) Kum, su ve odun talasi kangimi
C) Etil alkol ve su karigimi

D) Tuz ve su karisimi
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0 1 ton geri donustirilmis kagit \

kullanildiginda, 18 agacin kesiimesi

engellenir. Bu durumda yeni kagit Gretimine |

gore ylizde 65 daha az su harcanir. Ayrica

‘hava ve suya daha az kirletici madde karigir.

Bdylece yeni kagit iretimine daha az

ihtiyag duyulur, |
|

“

Bir dergide yer alan bu bilgide asagidakiler-
den hangisi ifade edilmemistir?

A) Cevre kirliliginin yok edildigi
B) Dogal kaynaklarin korundugu
C) Ekonomiye katki saglandigi
D) Yeni kagit uretiminin azaldigi
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Tabloda bazi evsel atiklar numaralanarak
verilmistir.

g’) Gazete
parcasi

Cam
:l') sise

@ Naylon
poset

@ Kullaniimig
pil

Bu atiklarla ilgili olarak agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Pilin enerjisi tamamen kullanildi@ i¢in atik
olarak kabul edilmez.

B) Yalnizca 5'in geri donusumu saglanabilir.

C) 3 ve 4 ayni geri donusum kutusuna atiimalidir.

D)1, 6 ve 7’nin geri donusumu saglanamaz.
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Ne bilegigim

Ne de karigim
Atomik yapidayim
Bzdestir atomlarim.

Déortliikte kendisini tanitan maddenin tane-
cik modeli agsagidakilerden hangisidir?

A)
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K, L, M ve N iyonlarinin proton ve elektron
sayilan grafikte verilmisgtir:

Proton sayisi
20+ +N
17 - mmmm o +M
1------ 1[ L

>
0 18  Elektron sayisi

Buna gore, pozitif ve negatif yiiklu iyonlar
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Pozitif yukli  Negatif yukli

A) Kvel Mve N
B) MveN Kvel
C) KveM LveN

D) LveN Kve M
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Ali, Elif ve Ece kantinden her bakimdan
ozdes birer bardak gay aliyorlar. Caylarina,

sekilde gosterilen adet ve kutlelerdeki ayni
cins sekerleri katip karnigtirarak tamamini
goziyorlar.

G449 %_—’»469
4
Becs (29 (reg

A KA

Ali’'nin gayi Elif'in gayi Ece’nin gayi

Buna gore, gaylarin seker bakimindan
derisikligi ile ilgili agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Ali ve Elifin ¢cayr ayni derisikliktedir.

B) Elif ve Ece’nin ¢ayi ayni derisikliktedir.

C) Uguinuin gayi da farkl derisikliktedir.

D) Ece'nin cayi Elifin ¢ayindan daha derigiktir.




